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Henri Marie Coandă a fost un academician și inginer român, pionier al aviației, fizician,
inventator, inventator al motorului cu reacție și descoperitor al efectului care îi poartă numele. A
fost fiul generalului Constantin Coandă, prim-ministru al României în 1918. Încă din copilărie
viitorul inginer și fizician era fascinat de miracolul vântului, după își va și aminti mai târziu. 

Henri Coandă a fost mai întâi elev al Școlii Petrache Poenaru din București, apoi al Liceului Sf.
Sava 1896 unde a urmat primele 3 clase, după care, la 13 ani, a fost trimis de tatăl său, care
voia să-l îndrume spre cariera militară, la Liceul Militar din Iași 1899. Termină liceul în 1903
primind gradul de sergent major și își continuă studiile la Școala de ofițeri de artilerie, geniu și
marină din București. 

Invenții și descoperiri
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Dispozitiv pentru măsurători de portanță și rezistentă la deplasarea în aer a diferitelor tipuri de
suprafete portante (profile de aripă) cu posibilitatea inregistrării valorilor pe diagrame pentru
posibilitatea comparației si stabilirii profilului ideal. Dispozitivul era montat pe un vagon in fața
unei locomotive, iar experimentele se desfășurau în mișcare, la o viteză de 90 km/h, pe linia
Paris-Saint Quentin. Ulterior a putut face aceste determinări folosind un tunel de vânt cu fum, și
o cameră fotografică specială, de concepție proprie. Datorită acestor experimente a stabilit un
profil de aripă funcțional pentru viitoarele sale aparate de zbor. 

  

1911: În Reims, Henri Coandă prezintă un aparat de zbor cu două motoare cuplate ce acționau
o singură elice. 

1911-1914: În calitatea sa de director tehnic al Uzinelor Bristol, Henri Coandă proiectează mai
multe aparate de zbor "clasice" (cu elice) cunoscute sub numele de Bristol-Coandă. În 1912
unul dintre ele câștigă premiul întâi la Concursul internațional al aviației militare din Anglia. 

1914-1918: Henri Coandă lucrează la "Saint-Chamond" și "SIA-Delaunay-Belleville" din [Saint
Denis]]. În această perioadă proiectează trei tipuri de aeronave, dintre care cel mai cunoscut
este Coandă-1916, cu două elici apropiate de coada aparatului. Coandă-1916 este asemănător
cu avionul de transport Caravelle, la proiectarea căruia de fapt a și participat.

 2 / 3



Savantul roman Henri Coanda s-a nascut pe 7 iunie 1886

Scris de Sighet Online
Marţi, 07 Iunie 2011 08:07 - 

 Invenția unui nou material de construcție, beton-lemnul, folosit pentru decorațiuni (de exemplu
la Palatul culturii din Iași, ridicat în 1926, decorat în totalitate cu materialul lui H. Coandă) 

1926: În România, Henri Coandă pune la punct un dispozitiv de detecție a lichidelor în sol. E
folosit în prospectarea petroliferă. 

În Golful Persic inventatorul român construiește un rezervor din beton subacvatic pentru
depozitarea petrolului. 

Efectul Coandă. Primele observații le face cu ocazia studierii primului avion cu reacție din
lume, Coandă 1910. După ce avionul decola, Henri Coandă observă că flăcările și gazul
incandescent ieșite din reactoare tindeau a rămâne pe lângă fuzelaj. Abia după peste 20 de ani
de studii ale lui și altor savanți, inginerul român a formulat principiul din spatele așa-numitului
efect Coandă, numit astfel de profesorul Albert Metral.

 sursa:  wikipedia.org
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